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28.03.2022 

Група 35 

Фізика і астрономія 

Урок № 46-47 

Тема уроку:  Елементарні частинки 

Мета уроку:  

навчальна – дати поняття елементарних частинок; з’ясувати їх характерис-

тики; 

розвивальна – розвивати уяву, творчі здібності учнів, вдосконалювати вмін-

ня застосовувати набуті знання на практиці; 

виховна – виховувати почуття відповідальності, взаємодопомоги, вміння 

виступати перед аудиторією. 

 

 

Матеріал до уроку 

 

На початку XX ст., пояснюючи будову атома, його ядра, процеси радіо ак-

тивного розпаду і ядерних реакцій, учені оперували в основному чотирма частин-

ками: електрон, протон, нейтрон і фотон. Здавалося б, їх було цілком достатньо 

для пояснення всіх спостережуваних явищ. Але природа підносила вченим нові 

сюрпризи. Так, для пояснення експериментів з опромінення нейтронами протонів 

знадобилося припущення про існування мезонів. Ця частинка була «вигадана» 

японським фізиком Хідекі Юкавою (1907–1981). Дослідження β-розпаду змусили 

швейцарського фізика Вольфґанґа Ернста Паулі (1900–1958) у 1930 р. «винайти» 

частинку-фантом — нейтрино. А от експериментальне виявлення нейтрино 

відбулося понад двадцять років потому.  

У 1928 р. англійський фізик Поль Адрієн Дірак (1902–1984), розв’язуючи 

задачу про рух електрона зі швидкістю, близькою до швидкості світла, дійшов ви-

сновку про можливість існування в природі не тільки «звичайного» електрона, а і 

його антипода — антича стинки електрона. Античастинка електрона дістала назву 

позитрон. Прикметною рисою позитрона є те, що в разі зіткнення його зі «звичай-

ним» електроном відбувається анігіляція — час тинки повністю перетворюються 

на енергію (зникають із випущенням фотонів). Оскільки вся маса електрон-

позитронної пари перетворюється на фотони, енергія цих фотонів є дуже вели-

кою. Експериментальне спостереження позитрона відбулося тільки через кілька 

років після його передбачення: у 1932 р. американський фізик Карл Девід Андер-

сон (1905–1991) під час дослідження космічного випромінювання спостерігав слід 

позитрона в камері Вільсона. 
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Домашнє завдання: 

Зробити конспект 

 

Зворотній зв'язок  

E-mail vitasergiivna1992@gmail.com 

!!!! у повідомленні з д/з не забуваєм вказувати 

прізвище, групу і дату уроку.  
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